

## 我市扎实推进森林防火基础能力提升两年行动

## 夯基攻坚 铆劲打好“翻身仗”

邵阳日报讯 (记者 刘波) “打赢森林防火翻身仗”、实现“无较大以上火灾,无人员伤亡”目标,需要提升森林防火基础能力。3月11日,在全市森林防火工作部署会上,市林业局负责人介绍,今年,我市继续推进森林防火基础能力提升两年行动,不断夯实我市森林防火基础,更好守护全市森林生态安全。

去年3月,按照省政府部署,我市启动林火阻隔系统与森林消防蓄水池建设两年行动和国有林场半专业化队伍建设两年行动(统称森林防火基础能力提升两年行动),建设生物防火林带1245公里、防火道251公里、隔离带

1004公里、森林消防蓄水池25438立方米;组建24支国有林场半专业化消防队伍。

通过不懈努力,2023年,我市共建设生物防火林带936.79公里、防火道740.5公里、隔离带990.94公里、森林消防蓄水池46428立方米,分别为总任务的75.25%、295.02%、98.68%、182.51%。24支国有林场半专业化消防队伍全部组建完毕并通过省验收。

今年,我市将全力攻坚“两年行动”建设,确保林火阻隔系统和森林消防蓄水池尽早投入使用、发挥作用。同时,抢抓造林季节,利用3月至4月最佳造林季节,全面掀起生物防

火林带建设高潮。一方面,坚持整体谋划。根据实际情况,合理安排建设任务,既突出对重点林区的保护,又考虑辖区内森林火情高发乡镇的应急扑救,在国有林场等森林资源丰富的地域优先考虑生物防火林带建设,在灌木、林田交错等火情易发区优先考虑防火道、隔离带建设,让林火阻隔系统充分发挥作用。另一方面,持续加强管理。定期对建成的隔离带、防火道开展清理,对生物防火林带加强抚育;强化24支国有林场半专业化消防队伍的培训和演练,定期进行拉动,加强设施设备维护保养,形成战斗力。



3月11日,2024年全市森林火情扑打应急演练在洞口县花古街道田家村举行。此次演练由市森林防火指挥部主办,洞口县森林防火指挥部承办,旨在通过组织演练,进一步增强临战意识、优化指挥程序、积累处置经验,有效提升全市森林火灾扑救综合应战能力。图为演练现场。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

## 织牢织密校园食品安全网

## 王永红到洞口县督导校园食品安全工作

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 唐波 王周鹏) 3月11日,市委常委、常务副市长王永红到洞口县督导校园食品安全工作,织牢织密校园食品安全网。

王永红先后前往洞口思源实验学校、洞口县职业中专学校,听取各学校食品安全情况汇报,对食堂原料采购、食品贮存、食品加工操作、食品留样、餐具清洗消毒、餐厨废弃物处置等环节进行全面检查,叮嘱相关负责人进一步强化食品安全主体责任,

严格落实食品安全“日排查、周管控、月调度”制度,把好食品安全各个关口,确保不留死角。

王永红指出,校园食品安全事关广大师生健康和社会大局稳定,不容丝毫懈怠。各级各部门要严格落实食品安全“四个最严”要求,压紧压实属地管理责任,强化隐患排查整改和应急处置,全力保障学生就餐安全和营养健康。各学校要健全完善长效管理机制,夯实岗位职责,强化过程监管,有效防范和遏制食品安全事故发生,确保广大师生“舌尖上的安全”。

## 为高质量发展贡献林业科技力量

## 仇珂静到市林业局调研

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 孟辉 饶茵 肖若兮) 3月12日,市委常委、副市长仇珂静到市林业局调研并召开座谈会。市政协副主席、市林业局局长冯东旺参加。

会议现场演示了湖南省林长制巡护系统、森林防火视频监控预警系统。市林业局汇报全市林业工作情况,并对下一步工作进行安排部署。

仇珂静充分肯定了全市林业工作取得的成绩。她指出,要抓好生态建设,梳理任务清单,立足资源禀赋,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念。要抓实森林保护,全面增强森林火灾防控能力,持续提升林业有害生物防范成效,守牢林业

生态安全底线。要聚焦产业发展,坚持示范先行,在林下经济、油茶产业等工作中打造一批示范标杆,以示范建设引领林业产业提质增效。要抓住政策机遇,全力做好项目建设服务保障工作,确保林业重点项目建设扎实推进。

仇珂静强调,全市林业系统要坚定发展新质生产力,加强科研队伍建设,着力取得一批林业领域关键技术成果,着重培育一批林业产业技术成果转化应用示范企业,为助推我市高质量发展贡献林业科技力量。要持续加强干部队伍建设,不断提升履职尽责能力水平,真正做到林业工作和党风廉政建设“两手抓、两手硬”。

## 奋力谱写邵阳教育发展新篇章

## 市委教育工作领导小组2024年第一次全体(扩大)会议召开 龚红果杨志慧等出席

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏 通讯员 刘嘉仪) 3月12日下午,市委教育工作领导小组召开2024年第一次全体(扩大)会议。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果主持会议并讲话,市委常委、宣传部部长杨志慧,副市长晏丽君出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于教育工作的系列重要讲话和重要指示批示精神,听取了市委教育工作领导小组有关工作情况汇报,审议了基础教育高质量发展、职业教育高质量发展、农村教学点优化提质、市城区义务教育学校扩容提质等相关文件,部署了下一阶段重点工作。

龚红果强调,要进一步深化思想认识,深入学习习近平总书记关于教育的重要论述,深刻把握新时代优先发展教育事业的重要战略意义,主动扛起教育工作责任,齐心协力推动邵阳教育高质量发展。要聚焦重点、难点问题,牢牢把握质量提升这一核心任务,坚决守住教育系统安全底线,持续加大教育投入,从严落实教师减负,巩固深化“双减”成果,按时保质完成各项任务。要注重统筹协调,压实责任主体,细化责任分工,梳理重点任务,定期重点调度,以更高标准、更严要求、更实作风抓好工作落实,奋力谱写邵阳教育发展新篇章。

## 突出“五个导向” 建设“五个工会”

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 罗世辰) 3月12日,市总工会第十七届委员会召开第二次全体(扩大)会议,总结2023年工会工作,部署2024年工作。市人大常委会副主任、市总工会主席罗玉梅出席。

2023年,市总工会组织劳模工匠宣讲团深入企业、机关、园区开展党的二十大精神专题宣讲50余场次;大力开展工会驿站建设,全市已建成工会驿站455个,评选全总最美站点6个、省总百优驿站11个;建立基层工会组织339家,新发展工会会员19914人。

2024年,市总工会将坚持与核心同向,突出政治导向,

强化政治引领、思想引领、文化引领,建设“忠诚工会”;坚持与发展同力,突出时代导向,大力推动产改工作走深走实,开展劳动竞赛和技能比武,弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,建设“奋斗工会”;坚持与职工同心,突出需求导向,推动维权工作更加扎实、帮扶服务更加精准、普惠服务更加广泛、服务品质更加优化,建设“温暖工会”;坚持与改革同行,突出问题导向,围绕强“三性”、去“四化”要求,找准问题短板,努力夯实基层,建设“活力工会”;坚持与治党同标,突出责任导向,从严从实抓好党的建设,切实加强干部队伍建设,建设“清廉工会”。

## “献策邵阳”金点子摘登

## 打造湘窖酒旅文化小镇

北塔区政协 陈国雄

1.科学规划,绘好蓝图。挑选顶尖规划团队,以湘窖白酒产业园为依托,科学编制专项规划。  
2.夯基垒台,打造洼地。组织制定《推进湘窖小镇建设三年行动计划》,加大对小镇配套设施建设投入。

3.筑巢引凤,壮大产业。对酒业关联企业落户小镇,在土地供应、规划报建、税费减免等方面给予优惠。大力引进包装设计彩印、酒瓶酒缸酒具生

产、电商销售等上下游关联企业,引导周边县区发展优质高粱种植,建立本土稳定可靠的白酒酿造原料供应基地,形成完整产业链条。

4.提质创新,擦亮名片。建设湘窖三千年文化博物馆,充分宣传展示湘酒历史、文化、工艺、产品等。组织湘窖酒业及关联企业积极参加酒博会等全国性展会,助推产品走向全国。结合湘窖酒封坛活动,每年隆重举办湘窖酒文化节。

## 建设“清廉园区” 优化营商环境

邵阳市纪委监委 郑涛

1.政府牵头,组织发展和改革委、门负责人参与“企业活动月”活动,解决企业家的合理诉求。

2.聘请一批企业家担任“营商环境特约监督员”,对优化营商环境工作进行跟踪督办、考核检查和追责问责。

3.公布投诉举报电话,组织开展明察暗访,营造更规范、更公平公正的企业、企业家成长环境。

## 以中药材产业推动隆回高质量发展

隆回县委宣传部 刘青云

1.大力实施产业强县战略。建设一批标准化示范种植基地,打造全国金银花、龙牙百合的重要集散地,引进一批生物医药生产流通企业,推动中药原材料种植、中药制造、中医药服务业等全产业链发展。  
2.大力实施数字平台工程。建设产业大数据产能预警系统。引进专业基金管理机构,与政府、银行、龙头企业共同成立特色农业产业发展基金,实现资本对产业引进、培育和发展的更高层次赋能。搭建科技创新项目孵化平台,

构建“一平台两驱动全服务”布局结构,提高产业整体效能,推动产业集聚。

3.大力实施品牌提升行动。建立中药材产业全过程追溯系统,形成“优质好药、卖更优价格”的良性循环。制定金银花、龙牙百合供应链各环节国家标准,切实发挥标准化在规范生产、整顿市场秩序、保障产品质量中的重要作用。运用传统工艺、创意设计、药膳体验等方式,促进中药材产业与重要文化遗产等融合发展。

## 让社工助力居家养老更美好

洞口县民政局 徐善德

1.社会工作者从不同层面嵌入居家养老服务评估老年人能力和养老需求,提供分层分类精准服务。  
2.链接资源,减轻家庭照顾压力。  
3.组建老年兴趣团体和组织,促进社会参与。

4.倡导积极老龄观和老年宜居社区建设,实现从“老有所养”到“老有所乐”“老有所为”。

5.发挥支持者优势,为家庭提供综合性服务。

6.发挥资源链接者优势,优化“一刻钟养老圈”建设,有效弥补服务短板,整合多元力量,促进服务效能最大化。